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ПЕРЕДМОВА

     Цей навчальний посібник присвячений деяким аспектам зміненої форми свідомості - зміненої порівняно зі звичайним для
середньостатистичної людини станом її буденної (звичної, властивої психічно здоровій людині) свідомості. Юристу необхідно знати
особливості такого душевного настрою людини, який відрізняється від її звичайного стану. Адже мотиви і якість людських вчинків залежать
від найрізноманітніших чинників, нерідко викликаних особливою формою свідомості, тобто не лише буденними обставинами й
умонастроєм, а й різноманітними афектами. Звичайно, слід розуміти й особливості хворобливих станів психіки. Але не тільки. У певному
розумінні зміненою формою свідомості можна вважати творчий стан людини, тобто стан як творення, так і сприйняття мистецтва. Сама
сутність мистецтва є такою, що її творення і повноцінне сприйняття вимагає особливого настрою, входження у специфічний духовний стан.
Посібник присвячений саме світу мистецтва, який водночас і найбільш близький людині (адже цей світ - навкруги), і високий та
незбагненний у всій повноті. При цьому слід мати на увазі, що сьогодні світ художньої творчості (мистецтва) багато в чому ще й світ, що
шокує. Розібратися в цій сфері - справа нелегка, але необхідна.
     Основне у мистецтві - це наявність художнього образу, тобто зображення, або "зображального начала", чи просто "зображального", як
заведено у філософії та естетиці. Зображення є не тільки в образотворчому мистецтві (в живопису, графіці, скульптурі, художній фотографії),
а й (у вигладі уявлення) скрізь у мистецтві: у літературі, музиці тощо. Ось чому у навчальному посібнику приділяється головна увага
зображенню як основному компоненту мистецтва.
     Структура посібника відображає різні аспекти опанування людиною мистецтва як форми свідомості, що активізує духовні сили людини,
вводить у змінений - піднесений - душевний стан. Побудова посібника сприяє якнайкращому засвоєнню основ естетичної теорії, а також
розумінню практичних аспектів морально-правової проблематики, пов'язаної з мистецтвом.
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